

# 王菲长女窦靖童又成八卦对象 请给明星孩子更多成长空间

## 文化娱乐现象 述评

歌坛天后王菲一向颇受媒体青睐,而作为王菲的长女,窦靖童的一举一动也总成为众人瞩目的焦点,其花边新闻频频见于报端网络。近来,又有媒体爆出所谓的“窦靖童赴港密会男友”的新闻,暂且不论消息真假,窦靖童一非公众人物,二来尚未成年,捕风捉影的消息环伺左右,不仅对其本人造成一定的负面影响,不利其健康成长,个别媒体娱乐化的炒作也有违职业道德底线。

### 频频成为八卦焦点

事实上,窦靖童成为八卦新闻的焦点,这并非第一次。早在去年6月,就有媒体爆料说:王菲不满正值叛逆期的长女窦靖童早恋“棒打鸳鸯”,并且为了现任丈夫李亚鹏和幼女李嫣,“疏远”窦靖童,将她送往外地就读。消息爆出后,窦靖童愤怒难当,随即在微博上炮轰媒体杜撰猜想、胡言乱语,之后更是几乎删除了此前所有的微博。

细数这几年来,有关王菲女儿的花边新闻并不少见,“李嫣就读国际小学,全年学费高达15万元。”“窦靖童反叛,与继父李亚鹏不合。”诸如此类新闻屡屡出现,就连窦靖童在片场叫李亚鹏“爸爸”都能被记者在相关报道中大书特书。再往远说,窦靖童小时候,就有记者守在学校的门外,只为拍她的一张照片;而王菲托朋友带女儿去剪头发,也会被无限延伸揣测。

### 明星不愿子女曝光

其实不光王菲家的孩子受关注,其

他明星也是如此。无论国内国外,“星二代”始终是娱乐版面的一个焦点。比如好莱坞影星汤姆·克鲁斯的女儿苏瑞,一出生便颇受关注,啃个苹果、坐个地铁都能占据大幅版面,更别说其穿衣打扮,已成系列街拍,若能将其相关新闻收集成册,定是厚厚一沓。国内也一样,张柏芝今天带大儿子去哪玩,明天抱小儿子去哪家吃饭,在娱记们的追踪下,大众都一清二楚。

但对于明星本人来说,却未必希望子女曝光在公众面前。李嫣小时候,就有记者为拍大特写,刻意近距离将镜头对准其脸庞,李亚鹏见之在怒火难抑下对记者动粗。此前孙俪怀孕被偷拍,也曾大怒要求记者删除照片,一度成为热点,邓超后来则回应到“恳请所有人给我太太和未出世的孩子一点空间。”

### 请给孩子成长空间

其实,不管是窦靖童,还是其他受关注的“星二代”,大多还未成年。按相关法规,公民肖像权受保护。而未经允许拍摄未成年人并播发,应对肖像进行马赛克处理,以免对其成长造成意想不到的各种影响。但当前许多媒体偷拍“星二代”的照片,不仅未进行相关处理,还根据照片捕风捉影、揣测妄议,引发大众负面联想,无论对孩子还是明星本人来说,都造成了一定伤害,实在有违职业道德底线。

而另一方面,很多“星二代”并非公众人物,还未“入行”的他们,实无“娱乐大众”的义务,其个人私生活更是不应被曝光于大庭广众之下,受尽议论。在此,借用一位王菲粉丝的话:“他们还是孩子,请给他们更多的成长空间。”

驻京见习记者 陶禹舟  
(本报北京今日电)



■ 王菲(左)早年与窦靖童在一起 图TP

中餐为主接地气 报名人数超四万

## 《顶级厨师》新赛季今开播

大型美食真人秀《顶级厨师》第二季今晚10时起在东方卫视开播,并一周双播,每逢周三、周四与观众见面。与上季以西餐为主相比,第二季《顶级厨师》中餐占了95%以上,涉及了中国八大菜系,不仅更接地气,而且令人耳目一新。与上季全国14个招募站7800人报名相比,本赛季全国有21个招募区4万多人报名,最后从中选出了“108将”登上荧屏上演厨艺大战。

这次新赛季前三集将集中展现“108将”为博取最后入场券出现的“大浪淘沙”场面,其中不乏美食烹调高手和精彩的人生故事,让人看得笑中含泪,也让梁子庚、刘一帆和曹可凡三位“品委”为之动容。23岁胖姑娘王睿是个婚礼摄影师,她浑身喜气,一口地道的南京话更是逗笑全场,她登场以刘一帆帅气的长相进行调侃:“我之被是一张照片欺骗了,从这个角度看,可像吴奇隆了。”随后,她和曹可凡以方言你问我答,充满情趣,曹可凡为此哈哈大笑:“我们在这里可以说相声了!”

单亲妈妈赵丹不仅厨艺出色,其遭遇也让人感动。她说:“对于别人可能只是做一道菜,但对我来说,一道菜也许能救我母亲。”原来,赵丹丈夫不辞而别,多年音讯全无,而她母亲则身患重病遭遇经济困难,她前来就是为了赢取百万梦想奖金。

对于节目中这些人生故事,总导演陈晔说,第二季注重凸显厨艺大战竞争者的性格,“真人秀是特定时间、特定环境下,特殊的人物去完成一些特殊的事情。我们没有要求他们说故事,只是加深了对他们性格的挖掘。”

本报记者 俞亮鑫

## 张艺谋新片有望牵手陈道明

本报讯(记者 张艺)自传出二张分手的消息之后,张艺谋和张伟平的一举一动便被推向了媒体的风口浪尖。尤其是老谋子,从被传签约小马奔腾、万达影视,新片计划也是扑朔迷离。昨日有圈内人透露,张艺谋新片将取材自严歌苓新作《陆焉识》,内地影星陈道明将出演男主角陆焉识。

《陆焉识》是女作家严歌苓2011年出版的最新小说作品,故事讲述了上海旧知识分子陆焉识一生跌宕起伏的命运,该书也被誉为严歌苓的颠覆转型之作。业内人士透露,张艺谋新片正是取材自这部小说,新片已经进入筹备阶段,陆焉识一角将由资深实力派男演员陈道明出演。此前,张艺谋执导的《金陵十三钗》也是改编自严歌苓同名小说。

## 贺岁喜剧电影《快乐到家》昨日上映 泰国明星小狗温馨感人



■ 《快乐到家》剧照 图TP

快乐家族五位成员何炅、谢娜、李维嘉、吴昕、杜海涛,以及倪大红、杜汶泽等联袂出演的贺岁萌宠喜剧片《快乐大本营之快乐到家》昨日上映。这部号称微博粉丝量超过《泰囧》数十倍的喜剧电影,也有大量的镜头是在泰国

拍摄。导演傅华阳今天发微信称:首日票房1100万元。希望能重演《泰囧》的票房奇迹。

《快乐到家》讲述的是富家大小姐乖乖(吴昕 饰)想利用全球名犬选美大赛而扬名立万,知名训犬大师威廉(何炅 饰)和美容师迈克

(李维嘉 饰)为了赚回高额训练费来挽救家族宠物企业而对小狗“乐乐”进行“麻雀变凤凰”式的改造、训练,却不料遭到窃贼被姐(谢娜 饰)和萨嘟嘟(杜海涛 饰)的觊觎,于是上演了一出忍辱加神偷的荒诞喜剧。作为国内首部有动物参演的喜剧,虽说片中人气艺人不少,但小狗“乐乐”却是当之无愧的明星。“乐乐”由泰国堪称国宝级的知名动物演员 PUIFAI 扮演,PUIFAI 目前拥有三十几个泰国广告代言。

也许是因为“乐乐”的表演到位,让人感动,结果在试映后的影院现场调查中,竟然出现了让人始料未及的结果。当导演傅华阳问大家:“同意是喜剧的举手?”竟然只有1%的观众举手。而90%以上的同意,则给了“温馨感人”这个评语。有观众表示,很多城市很多地方都有流浪狗流浪猫的协会,《快乐到家》的全国上映,肯定能帮助他们的事业得到更多的关注。傅华阳向记者说起此事时感叹:“我们这个时代,相比催泪,更需要温馨感人,哪怕只是关于一只小狗的命运。” 本报记者 罗震光

来沪只拿“亲民”价 骑马搭档林志玲

## “鸟叔”确定加盟海派春晚

本报讯(记者 俞亮鑫)记者昨天获悉,前不久被各大跨年晚会进行疯狂炒作最终被证明是一场忽悠的“鸟叔”,这次真的要飞来了。据东方卫视海派春晚负责人及“鸟叔”韩国经纪公司双方确认,“鸟叔”将正式加

盟海派春晚,并定于大年初一晚亮相东方卫视《2013 群星新春大联欢》,这将让中国观众听到原汁原味的《江南Style》,看“鸟叔”跳最地道的骑马舞。据悉,“鸟叔”这次来华将参加多项活动,但春晚录制只此一场。

虽然前不久各大跨年晚会曾传过“鸟叔”的天价出场费。但记者从东方卫视春晚导演组了解到,尽管导演组对出场费具体数额三缄其口,但“鸟叔”出场费并非如传说中的那样高得惊人,反而是十分“亲民”,甚至

没有高过跨年演唱会时张学友、刘德华等明星价格。能用“亲民”价敲定“鸟叔”来华首秀,其过程也并非一帆风顺,导演组与“鸟叔”方面谈判前后持续了三个月,最终凭借诚意和节目设计打动了对方。“鸟叔”本人也觉得上海这座城市与他气质相符。目前导演组已设计了一个环节,“鸟叔”将现场教“咪咪”林志玲跳骑马舞,并以各种出人意料的形式在整台春晚中穿插出现。

## 日本新浪潮电影代表导演大岛渚去世

本报讯(记者 罗震光)日本知名编剧、导演、演员大岛渚于昨日下午3时25分在日本神奈川县藤泽市立医院因肺炎病逝,享年80岁。据大岛渚所在公司透露,告别仪式日程未定,具体细节将在近日公布。

大岛渚导演是日本京都人氏,1954年大学毕业后加入松竹大船摄影所,担任大庭秀雄导演的助理导演,1959年凭借《爱与希望之街》正式作为导演出道,之后他又创作过《青春残酷物语》等作品,为日本电影界带来全新感受。1976年,大岛渚导演的《感官世界》让其名声鹊起,1978年《感官世界》的姊妹片《爱之亡灵》让他获得第31届戛纳电影节最佳导演奖,藉此成为日本“新浪潮”电影的代表人物。

纵观大岛渚的影片,都具有独特的个性。其中,他中早期影片带有明显的先锋前卫色彩,几乎他所有作品的主题都在不同程度上有反传统、反体制的观念,他影片中的主要人物也或多或少地可以称之为“反”英雄。1961年,大岛渚离开松竹,和作为女星的妻子小山明子一起创立“创造社”,发表了《绞死刑》等一些探讨日本社会问题的作品,并且提出独立制片思想。

大岛渚的婚姻非常美满,1960年,他与女明星小山明子结婚,两人先后共合作了九部电影,是名副其实的影坛伉俪。私底下的大岛渚有些怕老婆,不像银幕表现那般暴力、凶悍,连独自出国也不敢多饮酒,被友人嘲笑妻管严。